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Згідно з результатами анкетування, більшість учнів використовує смартфони, 

комп’ютери та планшети, щоб отримувати доступ до інтернету та додатків для різних 

цілей. Інтернет є невід’ємною частиною їхнього щоденного життя, і вони 

використовують його для навчання, розваг та спілкування. Для більшості учнів 

технології полегшують навчання, але також можуть відволікати від нього. Деякі 

відчувають необхідність контролю дорослих щодо використання технологій. Багато 

учнів знають про правила та безпеку в інтернеті, але не завжди дотримуються їх. Учні 

вбачають перспективи розвитку технологій у покращенні комунікації, медицини та 

збереженні навколишнього середовища. 
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Події російсько-української війни актуалізували питання, пов’язані з формуванням 

українського патріотизму, національної ідентичності та колективної пам’яті. Сьогодні 

МОН України оприлюднило для обговорення стратегію розвитку громадянської освіти 

до 2030 року. Проєкти Стратегії та план заходів з її реалізації відповідають Концепції 

розвитку громадянської освіти в Україні, що базується на необхідності створення 

сприятливих умов для формування та розвитку громадянських компетентностей людини 

на всіх рівнях освіти та в усіх складниках, що дасть змогу громадянам краще розуміти та 

реалізовувати свої права в умовах демократії, відповідально ставитися до своїх прав та 

обов’язків, брати активну участь у суспільно-політичних процесах, а також усвідомлено 

забезпечувати захист, утвердження й розвиток демократії [1].  

З огляду на це, одним з головних завдань вищої освіти сьогодні є створення умов 

для формування людини-громадянина, для якого демократичне громадянське 
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суспільство є осередком для розкриття її творчих здібностей, задоволення особистих та 

суспільних інтересів. Виховання громадянина України як освіченої, творчої особистості, 

в якій органічно поєднуються високі духовно-моральні якості, громадянська зрілість, 

патріотизм, професійна компетентність. 

Слід відмітити, що громадянська компетентність вчителя як одна з його ключових 

характеристик є сукупністю трьох компонентів: мотиваційного, що виявляється в 

інтересі до суспільного життя, вірі в певні суспільні ідеали, в державу; когнітивного, що 

полягає у знаннях в галузі права, політики, суспільствознавства, державотворення та 

реалізується у школі; діяльнісного, що здійснюється через можливість діяти, творити, 

отримувати навички громадянської діяльності, підвищення рівня обізнаності щодо прав 

людини [2]. 

Громадянська компетентність – це сукупність освітніх елементів, що складаються 

з системи знань, умінь, навичок, переживань, емоційно-ціннісних орієнтацій, переконань 

особистості, які допомагають людині усвідомити своє місце в суспільстві, обов’язок і 

відповідальність перед співвітчизниками, Батьківщиною та державою. Це дозволяє 

інтерпретувати громадянську компетентність майбутнього педагога як певне 

особистісне новоутворення, формування якого відбувається в процесі реалізації 

сукупності навчальних і виховних систем у ході професійної підготовки, а також – як 

складову його професіоналізму, оскільки готовність до здійснення громадянського 

виховання є однією з професійних вимог до підготовки фахівця початкової школи [3]. 

Стратегічним складником громадянської компетентності є емоційно-ціннісний 

компонент, який включає емоції, почуття, ставлення, мотиви, установки, ціннісні 

орієнтації, цінності та особистісні якості, як от: патріотизм, демократизм, 

інтернаціоналізм, обов’язок, активність, дисциплінованість, совість, гідність, честь, 

принциповість, справедливість, повагу, працелюбність, відповідальність тощо. І 

важливим є те, як ці характеристики вчителя реалізуються у процесі взаємодії з дітьми 

молодшого шкільного віку для формування ціннісного ставлення до свого народу, 

Батьківщини, держави, нації, власної ідентичності, активної громадянської позиції, 

розуміння зв’язків між історією і тією ситуацією, що нині склалася в Україні.  

Особливістю емоційно-ціннісного складника громадянської компетентності 

вчителя є: розуміння сутності й основних компонентів складу емоційно-ціннісних 

орієнтацій; методична готовність до їх ретрансляції; дотримання принципу активної 

особистості, патріота свої країни тощо; підбір ефективних технологій навчання в 

початковій школі; створення комфортного морально-психологічного освітнього 

середовища для учнів як складного системного утворення, що ґрунтується на суб’єкт-

суб’єктних відносинах демократичного характеру і виражається в орієнтації освітнього 

процесу на формуванні і розвитку ціннісних орієнтацій кожної особистості.   

Формування відповідних компетенцій в учнів у процесі реалізації мети 

громадянської та історичної освітньої галузі в початковій школі передбачає:  

• орієнтацію мети, завдань, методів, засобів, форм, прийомів, організації 

навчального процесу на особистість учня, його духовні можливості, ціннісні орієнтації, 

суб’єктивний досвід;  

• підпорядкування змісту, форм, методів, засобів роботи вчителя принципам 

особистісно орієнтованого та компетентнісного навчання; 

• формування суб’єкт-суб’єктних стосунків між учителем і учнями у процесі 
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навчання;  

• створення вчителем дидактичного комплексу, який допоможе учневі 

максимально розкритися [4]. 

Отже, громадянська компетентність майбутнього вчителя є інтегративною якістю 

особистості, що включає соціальні, етичні, професійні складові, вольові і інтелектуальні 

якості, досвід педагогічної діяльності, громадянські компетенції, необхідні для 

досягнення соціально значущих цілей і позитивних результатів. І одним із пріоритетних 

складників громадянської компетентності в сучасних умовах є емоційно-ціннісний 

компонент, що включає емоції, почуття, ставлення, мотиви, установки, ціннісні 

орієнтації, цінності та особистісні якості. Громадянська компетентність є інструментом 

для розширення можливостей розвитку особистості в суспільстві, стимулювання її 

мотивації, автономії та відповідальності. Її можна розглядати як одну з ключових 

компетентностей педагога.  
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ОСОБЛИВОСТІ ЗАСТОСУВАННЯ ЗАСОБІВ НАОЧНОСТІ В СУЧАСНІЙ 

ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ 

 

Ключові слова: наочність, засоби наочності, функції наочності, розвиток мовлення, 

учні початкових класів. 

Важливим організуючим положенням у процесі навчання і всієї цілісної 

педагогічної діяльності є принцип наочності. Це один із найбільш відомих і зрозумілих 

принципів навчальної діяльності, який використовується з найдавніших часів. Однак 

проблема використання наочності в навчальному процесі продовжує бути актуальною, 
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